

播报

## 道路运输经营车辆较大交通事故调查处理有《办法》

本报讯(记者呼延世聪)日前,为规范道路运输经营车辆交通事故调查工作,预防和减少道路交通事故,省安委会印发了《河北省道路运输经营车辆较大道路交通事故报告和调查处理办法》(以下简称《办法》)的通知,并于1月8日起正式执行。

《办法》规定,城市公共汽车、班车、包车、旅游客车、危险货物运输车辆、大型货物运输车辆和校车发生的事故,由省政府成立调查组开展调查。出租汽车、租赁车辆、教练车和中、小型货物运输经营车辆发生的事故,由各市(含定州、辛集)政府成立调查组开展调查。

省政府调查组组长由省政府指定,事故调查实行组长负责制。调查组成员由省安全监管、公安、交通运输、监察和省总工会等部门人员组成,并邀请省人民检察院派人参加。事故肇事车辆所属单位(所有人)不在河北省行政区域的,省政府调查组应当通知并邀请其所在地省级政府派人参与事故调查。

省政府调查组主要履行的

职责包括查明事故发生的经过、原因、人员伤亡情况及直接经济损失;依法认定事故性质和事故责任;依法做出、提出对事故责任人员的处理决定或者建议;总结事故教训,提出系统性防范和整改措施;提交事故调查报告等。

按照该《办法》,事故发生地县级以上政府及其有关部门应当支持、配合事故调查组开展事故调查处理工作,并按照统一领导、分级负责、属地为主、谁主管谁负责、快速高效的原则,依法做好交通事故的应急救援、伤员救治、事故现场勘查取证、责任人控制、保险赔偿、善后处理、社会稳定、舆论引导和交通疏导等工作。

该《办法》适用于我省行政区域内道路运输经营较大事故的报告和调查处理工作。道路运输经营较大交通事故,是指这些车辆在道路上进行运输经营活动中,发生造成5人以上10人以下死亡,或者30人以上50人以下重伤,或者3000万元以上5000万元以下直接经济损失的交通事故(“以上”包括本数,“以下”不包括本数)。

## 我省首个航空护林站落户承德

本报讯(记者刘岚 通讯员姚伟强 辛绍刚)记者从省林业厅获悉,河北承德航空护林站建设项目获国家林业局批复立项,这将是我省首个航空护林站。

据悉,该项目总投资4882万元,项目主要内容包括新建停机坪及联络道8600平方米,新建航管用房3170平方米,以及附属设施设备等。

据了解,森林航空消防在处

置突发森林火灾、重大火场侦察和快速灭火等方面具有明显优势和不可替代的作用,已成为现代森林防火的一项重要手段。该项目实施后,航空护林站将开展森林消防工作,届时将填补我省北部林区森林航空消防空白。

该航空护林站将作为全国森林航空消防体系的区域性重要节点,纳入全国航空护林范围,实现护卫京津、衔接东北、辐射华北的建设目标。

## 衡水2017年查处酒驾8153起

本报讯(记者刘涛)2017年,衡水市公安局始终保持对酒后驾驶机动车违法行为严管高压态势,据不完全统计,全市交警共组织酒驾区域整治行动827次,查处酒后驾驶8153起,日均查处23起,查处总量和日均量均创历史新高。

全市13个交警大队结合道路实际情况,将市区餐馆、酒店作为重点整治地段,采取流动巡查、设点查缉与突击袭击相

结合的方法,集中优势警力对过往机动车驾驶员进行逢车必查,重点检查私家车、摩托车等酒后驾驶行为。与此同时,全市交警查处酒驾时间更趋灵活,不定期开展整治行动,整治行动以国省道路、城市道路、农村道路为重点。

2018年,全市交警将持续加大对酒驾、醉驾等交通违法行为的打击力度。

## 邢台市中小学寒假时间确定

本报邢台电(记者卢玉辉 通讯员李广会)记者从邢台市教育局了解到,邢台市中小学校放寒假时间为2018年2月8日(农历腊月廿三)至2018年3月4日(农历正月十七),3月5日(农历正月十八)正式开学。

邢台市教育局强调要合理安排学生假期生活,各学校要本着“以休息为主”的指导思想,适量布置学生假期作业。要积极鼓励学生参加健康有趣、形式多

样的活动。有条件的学校应充分向学生开放图书馆、阅览室、体育场(馆)等设施,为广大中小学生学习提供活动场所,全面提高学生素质。寒假期间不得组织学生到校集体补课或上新课,更不得有偿补课。学校不得将教育用房出借、出租给外单位或个人使用,学校和教师不得参与、动员或组织学生参加社会各类补习班和培训班,切实减轻中小学生学习过重课业负担。



2018年1月10日,邢台市政建设集团技术能手驾驶铲车在参加铲车跳舞比赛。记者赵永辉摄

# 能工巧匠大比武 大块头玩新花样

本报邢台电(记者卢玉辉)挖掘机也能跳舞,装载机还能切水果,平地机可以笔走游龙……这些平时在工地上干活的“大家伙们”,如今也能干点精细活,让人目瞪口呆。1月10日下午,邢台市政建设集团举办能工巧匠技能比武活动,来自16个工种的1000余名机械操作手参加了16个项目的角逐。

## 1 平地机挥毫

当日下午,随着一阵机器的轰鸣声,一尘不染的斯太尔运输自卸车驶入场,绣花针安装在车辆右侧前保险杠位置,这里是驾驶员的盲区,只有通过下视镜才能看到,车辆一旦开动后,中途不能停车,用绣花针把摆放没有规则的气球扎破。3分钟之内,3个气球被扎破,周围响起一片掌声。

来自邢台市政建设集团机械二公司的王帅,展示了在平地机铲板上毛笔写字的操作技巧。只见平地机上的王帅一脸平静,两只手在操纵杆之间飞快地切换,“市政长青”四个字很快写在了纸上。“得益于平时的练习,主要是考验对机械的熟悉程度。”王帅告诉记者,用大机械做小动作更注重操控的感觉。

王帅上班已经四年多了,平时的工作就是开平地机,平地机是利用刮刀平整地面的土方机械。刮刀装在机械前后轮轴之间,能升降、倾斜、回转和外伸。平地机是目前工程机械中技术要求最高的工种,该项表演要求操作手技能娴熟,灵活控制铲板。

## 2 装载机跳舞

“大家都知道,有一款特别火的游戏,叫做切水果,接下来我们的操作手白刚峰将通过固定在铲尖上的菜刀,依次为大家表演切苹果、切砂糖桔。”主持人的话语将大家的目光转向另外一个场地,一名操作手正操作装载机,铲板上绑着一把菜刀,操作手在完全看不到的情况下,凭感觉把水果切开,一次顺利通过。

“完全看不到,凭着记忆找距离,感觉力度。”走下装载机的白刚峰说。

一场场精彩的比赛让观众们目不暇接,机械手们精确操控不时引发惊呼。

随着《小苹果》的音乐响起,一辆大型装载机“跳着”出场了,后轮高高抬起,两个前轮支撑整个机身,机械大臂上下摆动,带着轮胎上下颤动,真是一辆会“跳舞”的装载机。

“经常在电视上看到装载机跳舞,我们也试着让我们的机械跳了起来。”驾驶员冀晋说,这台机械的轴距比电视上经常出现的那台还长,难度更高。



2018年1月10日,邢台市政建设集团技术能手驾驶装载机参加切水果比赛。记者赵永辉摄



2018年1月10日,邢台市政建设集团技术能手驾驶平地机参加书法比赛。记者赵永辉摄

## 3 比武展风貌

记者了解到,邢台市政建设集团举办此次机械操作手大比武活动,有来自全国各地的子分公司1000余名机械操作手参加了摊铺机直道而行、压路机分毫不差、挖掘机步步高、机修工快装起动机

等16个项目的操作比赛。此次比赛旨在激发广大职工发扬工匠精神,提高业务技能、开展技术创新的积极性。

比赛充分展示了员工勤于钻研、精益求精的精神风貌。